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XVI Международен фестивал „Достойно есть”, 
Поморие 2019. НЕДЕЛНА СВ. ЛИТУРГИЯ с 
участието на хорови състави

В неделния ден, 9 юни, когато Православната църква отбелязва паметта на 
св. Отци от Първия Вселенски събор и на утвърдилия почитанието към 
Пресвета Богородица св. Кирил Александрийски, бе отслужена Божествена 
св. Литургия с участието на църковни хорове от фестивала.

Така певчески грандиозно украсена светоотайнствената Евхаристия бе 
отслужена в храмовете на: град Поморие – „Рождество Богородично” (храм-
домакин), „Преображение Господне” (в стария град) и манастир „Св. Георги 
Победоносец”; град Несебър – „Успение Богородично” и в град Бургас – 
катедрален храм „Успение на Пресвета Богородица” и „Св. Св. Кирил и 
Методий” в градския център.

В поморийския храм-домакин, под благословението на чудотворната икона 
„Достойно есть”, неделната Утреня бе отслужена от единствения хор за 



източно-църковно пение на фестивала – „Св. Наум Охридски” от София.

След което се даде начало на Съборна Архиерейска литургия. Тя бе 
възглавена от кириарха на епархията Сливенски митрополит Йоаникий, с 
когото в съслужение влязоха Старозагорският митрополит Киприан – 
председател на фестивалната комисия, Агатополският епископ Йеротей – 
викарий на Сливенския митрополит и игумен на Поморийския манастир, 
ставрофорен иконом Петър Василев, ставрофорен иконом Евгений Янакиев, 
ставрофорен иконом Кирил Дидов, иконом Илиан Илиев, гостуващо 
презвитерство и дяконство.

От балкона прозвуча мощното професионално пеене на Младежкия 
Синодален хор на Московската патриаршия. Към него се включиха и певците 
от катедралния храм на Стара Загора „Св. Николай Мирликийски”.

Детският украински хор при храм „Сретение Господне”, Виница, се включи в 
част от литургийното последование с ангелогласни гласчета, понесли се 
откъм северния кораб на храма.

Множество богомолци пристъпиха към св. Честни Дарове. С трикратните 
кръстни благословения на тримата архиереи от певческия балкон прозвучаха 
гръмки многолетсвия.

Взимайки повод от евангелското четиво за Неделята на св. Отци от Първия 
Вселенски събор, Негово Високопреосвещенство митрополит Йоаникий се 
обърна с проповедническо слово към събралия се народ. В него той подчерта 
спасителната потребност от изповядването на Православната вяра с думи, 
песен и живот.

„Православната църква се ръководи от Светия Дух. Той е Този, Който върши 
всичко в нея, а ние сме само Негови недостойни свещенослужители. 
Днешният ден е ден за прослава на всички свети Отци от Първия Вселенски 
събор. Когато проследяваме църковната история ние виждаме, че тя 
отразява една жестока, продължителна и непримирима борба срещу 
Православната църква. От първия век до „скончание мира” тя няма да 
престане. Ще се усилва от години на години; злото ще иска да победи 
доброто, тъмнината иска да погълне Светлината. И последната борба ще 
бъде най-жестока.

Затова и Отците от Първия Вселенски събор са ни пример за това как, когато 
изповядваме православната вяра, Бог бди невидимо над нас. Така както 
Иисус Христос, когато изпратил Своите апостоли в езическия свят, потънал в 



неправда и духовен мрак, Той невидимо придружавал всеки от тях. Затова те 
вършели чудеса, просвещавали и поучавали в Православната вяра. Тази вяра 
е истинска. Тази вяра е апостолска. Тази вяра ще победи света.

Но тъмните сили не спят. Те желаят да победят вярата; да разколебаят 
Православната църква, но няма да успеят. Защото с когото е Бог, той е 
победител. С когото е Бог, той води добър живот. С когото е Бог, той върши 
правда. Затова и прославяме Отците от Събора. И тогава никак не е било 
лесно. Императори и други властимащи са били против Православието. Но 
тези, с които е бил Бог – светите Отци, били богоозарени и са посочили 
точния път за изхода от „безизходицата” на Православната вяра. Затова и 
ние днес молим Бога да утвърждава тази вяра. Затова и днес православните 
християни са голяма сила, защото невидимо действа тяхната молитва. Чува 
се по Божията милост и любов, защото тя не е нещо, което може да спреш. Тя 
преминава през небесата и достига до Божия престол.

Виждаме, че и днес всичко е насочено против Православието. Защо, се 
питаме. Защото е истинска православната вяра. Истинска е Православната 
църква. И затова толкова ясно и точно е определено: Православната църква 
ще победи света.

А сега нека се запитаме: Ще намери ли Христос при Второто Си славно 
пришествие православна вяра; макар малко поне православни? Защото само 
тази вяра е единствено спасителната.

Затова нека с честването на този празник и с идването тук на чудотворната 
икона на Пресвета Богородица Бог да ви подкрепя и да пази всички, вас и 
нас, в спасителната Православна вяра, в мир и любов помежду ни, за да я 
пазим.”

Източно-църковният хор поде многолетсвие, а високопреосвещеният владика 
раздаде от благословената нафора на присъстващите християни, като лично 
поздравяваше и благославяше всеки от тях.

 



bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news.php?id=292590

